

# ČABSKÝ SPRAVODAJCA



ROČNÍK XIII.  
ČÍSLO 04/2015  
DECEMBER 2015

Časopis obyvatel'ov obce Čab  
ISSN 1339-0082  
NEPREDAJNÉ

# Fotogaléria

Vystúpenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším – spevácka skupina Čabanka



Vystúpenie detí z MŠ pre dôchodcov



Navštívil nás Mikuláš s pomocníkmi



Vianočné vystúpenie speváckej skupiny Čabanka

## Obsah

Slovo starostky	3-4
Vďaka za finančnú a odbornú pomoc	4
8. zasadanie obecného zastupiteľstva – 11.11.2015	4-5
9. zasadanie obecného zastupiteľstva – 01.12.2015	5
Ponorená do svätej radosti Vianoc Mikulášku, dobrý strýčku	5
Stretnutie dôchodcov	6
SIMONKIN SEN, STAŤ SA SNEHULIAKOM...	7
Pokoj ľuďom dobrej vôle...	7-8
Z činnosti našich dôchodcov	8
Evidencia obyvateľov v obci za rok 2015	9
Prvý polrok za nami	9-10
POĎAKOVANIE	10
Milí priaznivci turistiky,	10
Vianočné trhy a vianočné darčeky	11
Čarovanie s vareškou	11-12
OZNAMY, VÝZVY, UPOZORNENIA	12-13
So zábavnou pyrotechnikou, treba zaobchádzať opatrne!	13
Vianočne ozdôbky	13-14
Stolnotenisová sezóna je v polovici	14
HBK Torpéda Čab	15
Oznam	15
Vianočný turnaj v stolnom tenise	16
Oznam	16
Spoločenská kronika	17
Školský pels	18
Harmonogram	19

Čbaský spravodajca, Obecný štvrtročník. Vydavateľ: Obecný úrad Čab, Čab č.1, 951 24, IČO: 36105724, tel. 037/7894370, fax. 037/7894388, mail: info@obeccab.sk, Evidenčné číslo EV 3215/09, ISSN 1339-0082. Dátum vydania: december 2015. Redakčná rada: M. Báležová, PhDr. M. Líšková, PhDr., PhDr. E. Ballová Mikušková, PhDr., D. Báležová, P. Vranka, PaedDr. E. Nováková. Redakcia si vyhradzuje právo příspěvky krátiť a jazykovo upraviť

## Vážení spoluobčania,

Dovoľte, aby som Vás na úvod oboznámila s viacerými prebiehajúcimi aktivitami, ktoré by mali obci priniesť zvýšenie občianskej vybavenosti a nové investičné možnosti.

Veľké úsilie vydávame na prípravu viacerých projektov pre čerpanie finančných prostriedkov z eurofondov. S touto aktivitou sme začali až ku koncu roka, keďže dovtedy neboli vydané nové výzvy na možnosti čerpania finančných prostriedkov z eurofondov. Finalizujeme projekty, ktoré slúžia ako podkladový materiál k žiadostiam o čerpanie. Pripravujeme žiadosti na dva projekty. Prvým je zateplenie Materskej školy v Čabe a úprava jej okolia. Tento projekt v sebe zahŕňa aj bezbariérový vstup do budovy. Takisto bude týmto projektom riešené oplotenie vstupu a odstavné plochy pred materskou školou. Keďže preliezky na ihrisku sa stali nebezpečnými na hranie pre deti, drevo preliezok bolo napaďnuté červotočom, vzhľadom na bezpečnosť nie sú vhodné na ďalšie používanie, rozhodli sme sa ako druhý projekt vybrať a podať žiadosť na rekonštrukciu detského ihriska. Malo by byť vybudované z agátového dreva, ktoré bude trvácnejšie a z dlhodobého hľadiska menej nákladné na údržbu vo voľnočasovej zóne, ktorá je vybudovaná. S týmito aktivitami bol spojený aj dotazník, ktorý ste obdržali. Vyplnené dotazníky nám poslúžili na prípravu a analýzu zadania projektov.

Vypracovávame tretí dodatok k územnému plánu našej obce. Ide o zväčšenie priemyselného parku a technické úpravy v dokumentácii, slúžiace pre možnosť budovania pri príchode nových investorov. S tým je spojené aj možné zväčšenie obce, ktoré vznikne prepojením s časťou Lahne. Ostatné menšie zmeny územného plánu sú stále vo fáze riešenia.

Pracujeme na tom, aby sa spomenuté aktivity úspešne realizovali v najbližšom možnom čase a priniesli Vám, občanom obce Čab, vyššiu kvalitu života.

Vážení občania,

Ako každý rok, december nám neúprosne dáva na znanosť, že starý rok sa chýli ku koncu. Dovolím si tvrdiť, že rok 2015 bol pre mňa prelomový. Tak v súkromnom živote, ale aj pracovnom. Na mojej novej pozícii starostky som už takmer rok. Objavila som čarú a strasti, ktoré tento post prináša. Je to veľmi cenná skúsenosť a som vďačná, že mi život priniesol do cesty túto rolu. Mojim cieľom je byť tu pre Vás, občanov. Prinášať osobný kontakt do každodenného života, byť nielen lídrom, ale aj Vaším poradcom. Vždy sa s Vami rada stretnem, aby sme mohli prediskutovať problémy, ktoré Vás v obci trápia. Uvítam návrhy na zlepšenia

## 8. zasadanie obecného zastupiteľstva – 11.11.2015

a som otvorená novým aktivitám v obci, o ktoré by ste mali záujem.

V blížiaci sa sviatočný čas Vám všetkým prajem spokojné prežitie Vianočných sviatkov a nech je rok 2016 úspešným nielen pre Vás, ale i pre našu obec Čab.

Starostka obce

*„Tie vločky snehu do rúk vziať,  
cítiť ako sa chlad na teplo láme -  
aby sme mohli ako vtedy čistiť,  
vykročiť k svojej mame.*

*Snehu si nabráť plné dlane,  
cítiť ako sa chlad na teplo láme –  
a s vôňou snehu vstúpiť do dní,  
ktoré očakávame.*

*Do snehu kresliť Betlehem,  
jasle a malé Jezuliatko,  
aby sme mohli zaspávať  
ako to dieťa, ticho, sladko ...*

Ďakujeme všetkým prispievateľom za spoluprácu v roku 2015 a želáme im pokojné Vianoce a veľa dobrých príspevkov v novom roku 2016.



### Vďaka za finančnú a odbornú pomoc

Starostka obce a obecné zastupiteľstvo v Čabe ďakuje všetkým firmám a živnostníkom, ktorí počas roku 2015 poskytli finančnú, odbornú alebo akúkoľvek pomoc obci.

Všetkým prajem príjemné prežitie vianočných sviatkov, veľa pracovných a osobných úspechov v novom roku 2016

#### *Berie na vedomie:*

- informáciu o plnení uznesení z 7. zasadnutia OZ
- ponuku f. AE group, s.r.o. na dodávku LED svietidiel
- prípravu návrhu rozpočtu na r. 2016-2018
- informácie o prebiehajúcich kontrolách na obecnom úrade
- Organizačný poriadok Obecného úradu v Čabe

#### *Schvaľuje:*

- doplnenie bodu programu – Vyhlásenie voľby hlavného kontrolóra obce Čab
- zapisovateľa a overovateľov zápisnice
- Správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach Materskej školy, Čab 57 za školský rok 2014/2015
- Plán kontinuálneho vzdelávania na školský rok 2015/2016
- predĺženie platnosti Plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Čab do 31.12.2015
- nasledovné plánované investičné projekty v obci:
  1. Chodník popri celej hlavnej ceste - na etapy
  2. Zateplenie MŠ, využívanie OZE, úprava okolia MŠ
  3. Rekonštrukcia detského ihriska
  4. Cintorín – spevnenie svahu, rekonštrukcia DS, cesta
  5. Kamerový systém
  6. Kanalizácia
  7. Komunitné centrum
  8. Cyklotrasa
  9. Vodovod – rekonštrukcia
  10. Verejné osvetlenie
  11. Doprvné ihrisko v MŠ
- pridelenie 3-izbového bytu č. 3 v 4-bytovke od 1.12.2015 p. Erikovi Škoricovi
- vyvesenie poradovníka na úradnej tabuli
- vypracovanie „Územného plánu obce Čab – zmeny a doplnky č. 3“
- znenie Kroniky a Pamätnej knihy za r.2014
- odmenu za písanie Kroniky a Pamätnej knihy za r.2014 p. Anne Podhradskej vo výške 230 €
- príspevok pre Rímskokatolícku cirkev, Farnosť Nové Sady na rekonštrukciu a elektrifikáciu zvo-

nov v kaplnke v obci Čab vo výške 4900 €  
- komisie pre inventarizáciu majetku  
- Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce Čab

#### *Vyhlasuje:*

-volbu hlavného kontrolóra obce Čab na deň 14.12.2015 o 18,30 h na Obecnou úrade v Čabe

#### *Poveruje:*

-starostku obce Čab zverejniť vyhlásenie dňa konania volby hlavného kontrolóra na úradnej tabuli a spôsobom v mieste obvyklým  
- starostku obce, aby zistila obce, v ktorých sú tieto svetidlá namontované

#### *Doporučuje:*

- starostke obce dať vypracovať nový Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Čab  
- zapracovať do návrhu VZN o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sadzbu poplatku 0,015 eura za 1 kilogram drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín

## **9. zasadanie obecného zastupiteľstva – 01.12.2015**

#### *Schvaľuje:*

- zapisovateľa a overovateľov zápisnice  
- pridelenie 3-izbového bytu č.3 v 4-bytovke od 1.12.2015 p. Kučerovej Andrei

## **Ponorená do svätej radosti Vianoc**

„Plesajme Pánovi, jasajme v svätej radosti, lebo sa nám narodil náš spasiteľ, sveta vykupiteľ“ Vianočné tajomstvo nás upozorňuje na Ježišovo tajomstvo a jeho dielo spásy. Tak ako každá ľudská skutočnosť a každá pozemská udalosť nesie večnú ozvenu.

Vianoce narodenia Pána prináša každoročne do nášho života nebeské posolstvo pokoja a radosti z prítomnosti Božieho syna medzi ľuďmi. Hľa Váš Boh prichádza nech tí, ktorí odmietajú Boha pochopia, že dostávajú ďalšiu šancu, ktorá znamená, že Boh ich neodmieta, ráta s nimi a pozýva ich do spoločenstva viery a lásky. Nech sa naše predstavy

o Bohu premenia na osobné stretnutie s Ježišom. Nech tento svätý vianočný čas všetci ľudia dobrej vôle spoznajú zvesti proroka.

Gertrúda Fačkovcová



## **Mikulášku, dobrý strýčku**

„Mikulášku, dobrý strýčku, modlím sa Ti modlitbičku...“ Táto pieseň zaznela z úst mnohých detí v sobotu, 5. decembra o štvrtej hodine popoludní, keď ako každý rok navštívil našu obec Mikuláš.

Deti, a aj mnohí rodičia, netrpezlivo čakali pred obecným úradom. Mali pre Mikuláša pripravené množstvo krásnych básničiek a pesničiek, ktoré mu chceli zarecitovať a zaspievať. Na úvod všetci spolu zaspievali tradičnú pesničku a potom postupne od tých najodvážnejších aj Mikulášovi zarecitovali.

Každé dieťa, to poslušné aj menej poslušné, dostalo od Mikuláša za svoju básničku malý darček – balíček so sladkosťami a adventný kalendárik. Tým detičkám, ktoré sa báli prísť povedať básničku, Mikulášovi pomocníci anjeli a čertík balíček priniesli.

Dúfame, že si všetci odniesli krásny predvianočný zážitok a že o rok Mikuláš znova navštívi našu obec, aby potešil všetky poslušné detičky. Určite si preňho znova pripraví krásne básne a piesne a tí menej odvážni, ktorí sa tento rok báli nájsu odvalu Mikulášovi zarecitovať a zaspievať.

Dominika Báležová



## Stretnutie dôchodcov

Október je už dávno známym mesiacom, úcty k starším ľuďom. Aj v našej obci sme si tento mesiac, konkrétne 18. októbra pripomenuli dôležitosť ľudí staršieho veku. Sú to ľudia, ktorých už vek poznáčil nejednou vráskou na tvári, no svojou radou, či dobrou skúsenosťou môžu pomoc nejednému z nás. Stretli sa tu starší ľudia, porozprávali sa a zaspomínali. Milým programom im vyčaril úsmev na tvári. Aká dôležitá je prítomnosť týchto ľudí v našom živote, pripomenula pani M. Báležová vo svojom príhovore a tiež i pani starostka. Deti z materskej škôlky svojimi milými básňami potešili nejedno babkine i dedkove srdiečko. Do programu prispeli aj kántri tancom.

V duchu ľudových piesní spestrila program hudobná skupina Čabanka a tiež skupina Úsmev z Cabaj Čápora.

Po sladkom občerstvení milo prekvapila aj partia dám, zo skupiny Čabanka, ktoré svoj ľudový kroj vymenili za kockované košele, rifle, kovbojský klobúk a pobavili krásnymi kántri piesňami.

PaedDr.  
Eva Nováková



## SIMONKIN SEN, STAŤ SA SNEHULIAKOM...

Sobota. Simonka sedí v starej sedačke, sústredene sleduje snehobiele stromy, smejúcich sa sánkujúcich. Sleduje strechy a stromčeky. Svet sa sfarbuje svetlou spleťou snehu. Sníva o sánkovaní, o stavaní snehuliaka, o snowbordovaní. Smiech a Simonkin sen sa stráca..... Simonke slabne srdiečko. Sanitár Stano si sadne k Simonke. Simonka je sirota. Skrýva slzy a sputuje sa: „Si smutná Simonka?“ „Spomínam na slová starkej spievanky.“ Starká stále spievala spoločný song: „Si silná slečna, Simonka. Si skvelá sestra, Simonka. Si slniečko starkých, Simonka. Si skutočný svet, Simonka. Si super slečna, Simonka.“ Zo Simonky je skvelá speváčka. Simonka sa smeje: „Starká stále srandovala.“ Sanitár Stano súhlasí a smeje sa. V sanatóriu Simonka strávila už sedem Silvestrov. Stano sa sťažka smeje. Sám stojačky schytí Simonkin skicár. V skicári je skica snehuliaka. „Snívam, stať sa snehuliakom.“ Skríkne Simonka. „Snehuliak sa stavia stále! Snehuliáčikovi sa stopí srdiečko ale stále spočíva v snehových snoch.“ Stano spozoruje na Simonke strach. „Skonám, stratím sa? Stanem sa snehuliakom?“ Stanovi stiahne slovo skonáť smiech. „Simonka, si Stankov sladký snehuliak. Sľubujem a skončíme so smutnými správami.“ Sneh sa stratil. Snežienky sa smejú na svahu. Strapaté slniečko svieti na Simonkin sivý sveter. So Stanom skúšajú sambu a salsa. „Si skvelý spoluhráč, Stanko.“ Stále spolu stvárajú somariny. Surfujú na sociálnych sieťach. Súťažia v skákaní. Stopujú stratenú srnu. Stanovali v starom sedemfarebnom stane. Schovávali si sušené slivky v Simonkinej skrínke. Smiech slychať po sanatóriu. Simonkine smejúce srdiečko stále slabne. Sanatórium smúti, Simonku schytila o siedmej smrť.....Sanitár sleduje ako sa sype sneh. „Sneží v septembri?“ Sputuje sa sám seba. Slzičky stekajú na starú sedačku a spomína na Simonkin sen stať sa snehuliakom. „Splnil sa sen, Simonka sneží a stane sa snehuliakom. Sľúbil som.“ Schytí svoje sako a stavia snehuliaka.

Ivana Tomanová

## Pokoj ľuďom dobrej vôle...

V nedeľu 6. decembra, keď sa na adventnom venci rozohorela druhá svieca, konalo sa v kultúrnom dome vianočné posedenie pre dôchodcov. Sálou KD sa niesla vôňa vianočného punču a medovníkov. Na javisku sa striedali účinkujúci, od tých najmenších po najstarších, ktorí si pre prítomných pripravili dary v podobe vianočných básní, piesní, viňšov a kolied. Po úvodnej vianočnej piesni speváckej skupiny Čabanka sa prítomným prihovorila p. starostka obce. Po nej javisko patrilo básňam a viňšom najmenších škôlkarov. A keďže v ten deň bolo Mikuláša, ten neobišiel ani deti ani dospelých, ktorým tiež rozdal sladkosti. Po škôlkároch vystúpili deti z detského folklórneho súboru Pelikánik pod vedením Veroniky Ešše z Nových Sadov. Zaspievali krásne vianočné koledy, ktoré patria k Vianociam. Súčasťou sviatočného programu bola aj gratulácia jubilantom roku 2015. Jubilantom p. Gabrielovi Guthovi, Jozefovi Močkovi, Márii Krajčovičovej, Anne Pagáčovej Margite Černickej, Michalovi Gajdošovi, Vladimírovi Šmitalovi, Jánovi Stančíkovi, Ladislavovi Vrankovi, Alojzovi Gerhátovi a Viliamovi Lukáčikovi zablagoželala p. starostka obce a odovzdala im darček – vianočnú ružu. Potom opäť vystúpila speváčka skupina Čabanka s vianočnými piesňami a koledami. Poslednou piesňou bola najkrajšia a najznámejšia vianočná pieseň Tichá noc, ktorú sme si zaspievali všetci spoločne. Záver patrilo viňšom najmladších členiek speváckej skupiny Aničky a Sofie. Advent nás pomalými krôčikmi približuje k Vianociam. Skúsme ten



čas využiť – nie stresovo, nie nákupmi, nie povrchno. Tak inak – duševne, pokorne, tichšie. Aby sme o niekoľko dní, v deň Vianoc, neboli rozhádaní, s ubolenou dušou, ale naopak – milujúci a milovaní, nežní, priateľskí, s pokojom vyžarujúcim z nášho vnútra. Takže Vám zo srdca prajem pokojné a požehnané Vianoce, prežité v zdraví a v kruhu svojich najbližších.

M.Bálešová



## Z činnosti našich dôchodcov

Dňa 23. februára 2015 sme ako nový výbor ZO JDS v Čabe, začali pracovať ponovom.

Naša prvá cesta viedla do PKO v Nitre, kde sme sa zúčastnili na Šláger paráde, ktorá sa konala dňa 26. apríla 2015. Táto akcia bola usporiadaná v spolupráci s obecným úradom. Bol to krásny zážitok, za čo ďakujeme ako aj za pohodlný autobus, ktorý nás dopravil tam a aj domov.

Dňa 2. júla 2015 sme sa zúčastnili na Okresnej športovej olympiáde seniorov v Lužiankach. Bolo tam 150 dôchodcov z celého okresu. Súťažilo sa v behu na 50m – ženy a na 100m – muži, hod diskom, hod medicimbalom, hod váľkom, granátom a súťaž v strelbe. Doobeda sa súťažilo na ihrisku a poobede sme prešli do kultúrneho domu, kde sa konalo vyhodnotenie súťaže spojené s obedom a vystúpením spevateľskej skupiny Lužiančanka. Bol to príjemný deň plný zážitkov. Stretli sme mnohých ľudí z celého okresu. Ďalšie podujatie sa konalo 18. augusta 2015 v obci Zbehy. Bol to turnaj v stolnom tenise seniorov pod záštitou Ing. Ivana Habiňáka s podporou NSK. Aj tu sa zúčastnili naši členovia. Za ich reprezentáciu im srdečne ďakujem. Naši dôchodcovia sa prezentovali novými tričkami s erbom obce Čab a ZO JDS Čab, za ktoré ďakujeme pani starostke Evke Andackej.

Od mesiaca október sme začali s ručnými prácami. Stretávali sme sa každú stredu o 17:00. Medzi naše výtvary patrili ručne vyrobené papierové košíčky, dušičkové a adventné vence zo živých vetvičiek a marcipánové ružičky na torty. Kto mal záujem niečomu sa priručiť, bol medzi nami vítaný.

A keďže sa blížila vianočné sviatky, na ktoré sa všetci tešíme, chcela by som Vám za celý výbor zaželať všetko len to najlepšie, veľa zdravia, šťastia a Božieho požehnanja, aby ste tieto sviatky prežili s radosťou a v pokoji a všetko dobré do nového roku.

Gabriela Hajdúchová  
predsedkyňa ZO JDS Čab

## Evidencia obyvateľov v obci za rok 2015

Počet osôb s trvalým pobytom:  
Prisťahovaní:

664 (350 žien, 314 mužov)  
28

Odstahovaní:	15
Narodili sa:	8 (5 dievčat, 3 chlapci)
Zomreli:	9 (4 ženy, 5 mužov)
Počet sobášov:	5

## Prvý polrok za nami

V materskej škole počas celého roka veľa pracujú a učia sa mnoho nových zaujímavých vecí, aby sa počas celej dochádzky čo najlepšie pripravili na úlohu školákov, budúcich prvákov.

Naše „bežné“ aktivity sa snažíme vždy ozvláštniť. Počas prvého polroka sme v našej škôlke privítali dva divadelné súbory, ktoré nám zahrali krásne rozprávky.

Svoje znalosti a zručnosti deti prezentujú na verejnosti, a z každého úspech majú deti veľkú radosť.

A tak sme pri príležitosti mesiaca úcty k starším pripravili krátky program nielen starším s našej obce, ale najmä sme sa tešili na návštevu našich starých rodičov v materskej škole, kde sa ukázali nielen veľké, ale aj malé deti, ktoré u našich milých hostí zožali veľký potlesk.

Október sme ukončili Halooweenským strašením v materskej škole. Deti sa prezliekli za rôzne postavičky, niektorí boli strašidelní, iní zasa rozprávkoví, čo zabezpečilo pohodu a večer bez strachu. Rodičia pre deti na slávnosť pripravili bohaté občerstvenie, pani učiteľky program. A bolo nám naozaj skvelo. Po bohatom programe sme unavené deti odprevadili domov a tí najodvážnejší si nenechali ujsť príležitosť prespať v škole. Večer sme začali hygienou, pokračovali sme hrou na kino a samozrejme čítaním rozprávok. V neskorých nočných hodinách konečne všetky očka oťaželi a preniesli sa do krajiny snov. Ráno opäť pokračovala zábava v kostýmoch až kým si rodičia nevyzdvihli posledné dieťa.

V mesiaci december na deti čakajú zázraky, na ktoré sa tešia po celý rok. Mikuláš so svojimi pomocníkmi nás už v materskej škole navštívil a priniesol všetkým deťom balíčky plné sladkostí, ktoré u Mikuláša zabezpečila firma Bourbon Automotive Plastics Nitra, s.r.o., Čab, ktorou touto cestou **ĎAKUJEME**.

Na záver nám dovoľte, popriať Vám krásne, požehnané, láskou a pokojom naplnené Vianočné svatky a do Nového roka 2016 veľa pracovných a osobných úspechov.

kolektív Materskej školy Čab



## POĎAKOVANIE

Materská škola Čab spoločne s Združením rodičov a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe ďakuje **Firme Bourbon Automotive Plastics Nitra, s.r.o.**, ktorá prispela Mikulášskymi balíčkami pre deti v materskej škole Čab a poskytla 2% dane z príjmu. Veríme, že aj v budúcom roku sa môžeme tešiť na dobrú spoluprácu.

Materská škola Čab  
Združením rodičov a priateľov školy pri Materskej škole v Čabe

## Milí priaznivci turistiky,

pretože do konca roka zostáva ešte niekoľko dní, je možné si ich spríjemniť pohybom na čerstvom vzduchu s členmi Klubu slovenských turistov RADOŠINKA /KSTR/ v rámci svojho programu napr. výstupom na vrch Panská Javorina /943m/ v pohorí Považský Inovec. Výstup sa uskutoční pred Vianocami dňa 19. decembra so začiatkom o siedmej hodine z Podhradia.

Výstup organizuje klub turistov z Topoľčian. Už tradične sa ho zúčastňujú aj kluby turistov zo širokého okolia. Doprava je vlastnými autami.

Ďalšie stretnutie, ktoré organizuje náš klub / KSTR / sa uskutoční dňa 26. decembra pri rozhľadni RADOŠINKA. Je to nultý ročník stretnutia, pretože rozhľadňa bola postavená iba v tomto roku. Stretnutie by sa malo stať tradíciou pretože je ustanovené v kalendári podujatí

KST RADOŠINKA. Zraz priaznivcov turistiky je naplánovaný na 14. hodinu priamo pri rozhľadni. Na stretnutí by nemali chýbať sviatočné koláčiky a dobrá sviatočná nálada.

Záver roka 2015 chceme využiť na stretnutie v pohorí Tríbeč na vrchu Veľký Tríbeč /829m/ v posledný deň roka, na Silvestra a uzavrieť tým turistickú sezónu tohto roku. Odchod je asi o ôsmej hodine osobnými autami do Súloviec a odtiaľ pešo až na vrchol. Skorý nástup na túru je z toho dôvodu, aby sme sa z nej vrátili čo najskôr a stihli aj iný program, ktorým sa chceme pobaviť a rozlúčiť sa so starým rokom. Ku všetkému tomu máme aj jedno veľké pranie, aby nám prišlo počasie. Pretože od neho bude závisieť aj naša účasť na uvedených podujatiach. Podľa toho aké bude, je potrebné primerane sa obliecť, aby sme sa cítili pohodlne a aby sme si zo stretnutí odniesli iba tie najkrajšie a najprijemnejšie pocity a spomienky.

Na stretnutie s Vami v krásnej slovenskej prírode ešte v tomto roku a v roku budúcom sa teší Klub slovenských turistov RADOŠINKA a do nového roku 2016 Vám praje mnoho zdravia šťastia a príjemných zážitkov strávených na potulkách prírodou..

Ladislav Mellen  
KSTR

## Vianočné trhy a vianočné darčeky

O Vianočných tradíciách vieme veľa, mnohé z nich dodržiavame a praktizujeme. V priebehu histórie sa však tradície menia, niektoré zanikajú a nahrádzajú ich nové. A takto v dnešnej dobe patrí k predvianočnému času napríklad aj návšteva vianočných trhov a samozrejme zháňanie darčiekov pre svojich blízkych. Bolo to tak vždy? Kedy sa začali organizovať vianočné trhy? A od kedy sa na Vianoce obdarovávame?

V minulosti boli Vianoce spájané na-



jmä s cirkevným sviatkom. Preto sa všetky tradície ohľadom Vianoc spájali s cirkevnými zvyklosťami a mnoho z nich sa odohrávalo v kostoloch, kde sa prebiehali aj rôzne hry s biblickými námietmi. Postupne sa tieto hry začali rozširovať aj do vonkajšieho prostredia kostolov. A tak sa na slávení Vianoc mohlo zúčastniť viac ľudí. A Vianoe sa stali vecou verejnou. Jednodňové slávenie Vianoc sa začalo rozširovať na viac dní pred samotnými Vianocami, ktoré boli vyplňané rôznorodým programom.

A kde sa stretáva viac ľudí, tak nesmú chýbať dekorácie. Ľudia začali zdobiť nielen kostoly ale aj okolie kostola, námestia, priestory, kde sa pred Vianocami schádzali, aby si pozreli nejakú hru alebo program. A tak prišli na svetlo sveta aj vianočné ozdoby, rôzne typy svetiel a svetielok. Mnohí remeselníci a obchodníci sa chopili príležitosti, rozložili si stánky a ponúkali rôzne veci. Spočiatku to boli skôr sakrálné predmety, pútnické suveníry a posvätené sviečky. Postupne pribudli aj vianočné suveníry z vosku a medovníka. Prvé správy o vianočných trhoch sa datujú z polovice 15. storočia z Berlína a z Drážďan. Neskôr, v 18. a 19. storočí sa rozšírili do centier všetkých väčších miest, už aj na našom území. Repertoár tovaru sa rozširoval, remeselníci ponúkali už aj hračky, sladkosti a iný tovar.

V tomto období sa ale ešte ľudia na Vianoce nezvykli obdarovávať. V predkresťanskom období boli v období Vianoe (vtedy sviatku zimného slnovratu) typické „dobropriania“, ktoré mali ľudí chrániť od zlého. Neskôr, v kresťanskom období sa darčeky spájali so sviatkom sv. Mikuláša, ktorý nosil zvyčajne ovocie a výnimočne sladkosti. V čase reformácie bolo ale žiaducejšie, aby darčeky neprinášal Mikuláš, ale Ježiško. A tak sa postupne darčeky presunuli na deň Vianoc a už v 19. storočí bolo darovanie darčiekov všeobecne rozšírené. Spočiatku si ľudia dávali skôr symbolické dary, malé dary. Ľudia si ich buď vyrábali, alebo ich kupovali na vianočných trhoch (ktoré ponúkali tovar skôr pre chudobnejších, bohatí ľudia sa kochali skôr atmosférou trhov).

Dnes je mnohé inak, trhy aj darčeky. Trhy sú preplnené, presvietené, často bez tradičných výrobkov (česť výnimkám). Dávame si dary často krát veľmi hodnotné, snažíme sa nimi vyjadriť to, čo zabúdame počas roka skutkami a činmi. A niekedy by možno stačil návrat k malým trhom a k

symbolickým darom – darovať si spoločný čas, zážitok.

Prajem Vám príjemné prežitie predvianočných dní, no hlavne dní vianočných!

Eva Ballová Mikušková

## Čarovanie s vareškou

### Makové linecké pečivo

#### **Budeme potrebovať:**

- 250 g hladkej múky
- 100 g práškového cukru
- 125 g masla izbovej teploty
- 1 vajičko
- 3 lyžice maku (ak chceme môžeme použiť aj mletý mak)



#### **Postup:**

Múku, cukor, mak a maslo rukou vymiešame, kým získame drobné cesto. Nakoniec do cesta pridáme vajičko, poriadne premiesime. Dáme aspoň na pol hodinu do chladničky. Potom vyberieme, vyvalkáme na pomúčenej doske natenko a vykrajujeme ľubovoľné tvary. Pečieme v rúre vyhriatej na 180° C do zlatista. Vychladnuté môžeme zlepiť džemom.

### Pudigoše

#### **Budeme potrebovať na cesto:**

- 900 g hladkej múky špeciál
  - 50 g práškového cukru
  - 50 g kryštálového cukru
  - 400 ml mlieka
  - 2 kocky droždia
  - štipka soli
  - 1 ks prášok do pečiva
  - 3 ks vaječný bielok
- Budeme potrebovať na plnku:

1 liter mlieka  
3 balenia čokoládového pudingu  
4 PL kakaa  
300 g kryštálového cukru  
1 ks Palmarin  
vajce na potrebie

### **Postup:**

V teplom mlieku si rozpustíme kryštálový cukor, pridáme rozmrvené kvasnice, pripravíme kvások. Vo veľkej mise si zmiešame múku, práškový cukor, prášok do pečiva a štipku soli. Pridáme kvások a bielka. Vypracujeme cesto. Necháme na teplom mieste pod utierkou kysnúť. Medzitým pripravíme plnku.

V troche mlieka si rozmiešame pudingové prášky a kakao. Zvyšok mlieka s cukrom privedieme do varu, pridáme pudingový prášok s kakaom rozmiešaný v mlieku a za stáleho miešania uvaríme hustý puding. Ešte do horúceho pridáme Palmarin a vareškou rozmiešame na hladký krém.

Vykysnuté cesto si rozdelíme na 6 častí. Každú časť rozvalkáme, potrieme plnkou a stočíme ako roládu. Potom po troch spletieme ako vrkoče. Vzniknú nám dve krásne pletenky. Potrieme ich rozšľahaným žĺtkom a upečieme vo vyhriatej rúre. Podľa chuti môžeme namiesto čokoládového pudingu do plnky uvariť vanilkový alebo ovocný. Vtedy nepoužijeme kakao.

Vynikajúca je kombinácia čokoládového pudingu s jahodovým. 4 cestá natrieme jahodovým a dve čokoládovým pudingom. Spletieme spolu 2 jahodové s jedným čokoládovým cestom. Dobrú chuť!



Autor: Dominika Bálešová  
Zdroj : internet

## **OZNAMY, VÝZVY, UPOZORNENIA**

### **Uzávierka jarného čísla obecných novín:**

Uzávierka jarného čísla obecných novín bude 9. marca 2016. Svoje príspevky môžete nosiť na obecný úrad a to buď písané rukou, CD alebo ich môžete zaslať na emailovú adresu: info@obeccab.sk

### **Používanie zábavnej pyrotechniky:**

Oznamujeme občanom, že je prísne zakázané používať zábavnú pyrotechniku a rôzne druhy svetlíc a piátov po celý rok okrem 31. decembra /Silvester/.

### **Voľný pohyb psov po obci:**

Upozorňujeme všetkých majiteľov psov, že je treba ich uzatvárať. Mnohé psy sa túlajú cez deň a v noci po obci, čím znepriemňujú a ohrozujú život občanov obce a hlavne malých detí. Za neuposlušnosť zvy obecný úrad voči majiteľom psov bude postupovať v zmysle VZN č.4/2013 o niektorých podmienkach držania psov na území Obce Čab. Za pochopenie Vám ďakujeme.

### **Zmena v separovaní kovových obalov:**

Upozorňujeme občanov, že od 1.1.2016 nastáva zmena v separovaní kovových a viacvrstvových (krabicových) obalov od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, džúsov. Kovové obaly ako plechov-

ky od nápojov, umyté konzervy od rýb, mäsa, zeleniny, iné kovové obaly atď. a viacvrstvové (krabicové) obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, džúsov je potrebné separovať do žltého kontajneru na separovaný zber spolu s plastami a nie s papierom ako bolo doteraz.

## So zábavnou pyrotechnikou, treba zaobchádzať opatrne!

Posledný deň roka sa nesie v znamení silvestrovských osláv a ani tento rok nebude výnimkou. K oslavám neodmysliteľne patrí aj zábavná pyrotechnika. Pri manipulácii so zábavnou pyrotechnikou treba však dbať na bezpečnosť, aby sme predišli nepríjemnému úrazu. Pri kúpe zábavnej pyrotechniky si ľudia musia dávať pozor na to, čo kupujú. Pyrotechniku kupujte len u certifikovaných predajcov a s návodom. Takáto zábavná pyrotechnika spĺňa technické normy. Je nebezpečné vyrábať si zábavnú pyrotechniku doma, kupovať ju od pouličných predavačov bez návodu na použitie. Pri používaní zábavnej pyrotechniky sa odporúča okrem toho dodržiavať viaceré pravidlá, ako nedávať si pyrotechniku do vreciek odov, prečítať si návod pred použitím, zistiť, či je zápalná šnúra dosť dlhá a zapalovať ju zapalovačom, nie zápalkami. Pozor na rakety, na ktorých zhorí zápalná šnúra a nevybuchnú. Nepribližujte sa k nevybuchnutej pyrotechnike a nepokúšajte sa ju opätovne odpáliť. Je to veľmi riskantné! Rakety by sa pred odpálením nemali zapichovať do zeme alebo snehu, ale vložiť do fľaše naplnenej pieskom. Nikdy ich neodpalujte v blízkosti objektov alebo pod stromami, ale len na voľnom priestranstve tak, aby neohrozovali druhých ľudí. Buďte ohľaduplní a nepoužívajte zábavnú pyrotechniku v blízkosti nemocníc, domovov dôchodcov a všade tam, kde explózia môže vyvolať zdravotný problém. Pyrotechnika sa tiež nesmie používať v uzavretých miestnostiach, ako ani pod vplyvom alkoholu. Často bývajú zábavnou pyrotechnikou zasiahnuté balkóny na husto obývaných sídliskách. Dôležité je preto z týchto miest odstrániť všetky horľavé materiály, ako sú papierové a umelohmotné škatule, papier či suché drevo. Na záver Vám všetkým prejem silvestrovskú noc plnú zábavy a hlavne bez ujmy na zdraví!



## Vianočné ozdôbky

Nápady sa cenia. Podobne ako tento, pretože z obyčajných tortových podložiek si môžeme vykúzliti nežné elegantné hviezdy v bielo-zlatom tóne. Výrobu zvládnu aj malé deti.

- Na vytvorenie kornútov rozdelíme štyri tortové podložky na štvrtiny. Z týchto štvrtín (podľa popisu dole) zlepmo 15 plochých kornútov.



- Kornúty rovnomerne poukladajme na piatu celú podložku. Potom postupne nadvihujeme jeden kornút za druhým, potríme ho lepidlom a priložíme k základu.
- Keď lepidlo zaschne, nalepmo hviezdičky. Najskôr ich opatrne nadvihneme špicom modelárskeho noža a potom ich položíme a prilepmo podľa obrázku na špice kornútov.
- Na záver do stredu nalepmo zlatý korálik a celú dekoráciu zavesme na niť.

## Výroba kornútka



Podobné kornútiky si môžeme urobiť aj z baliaceho, či farebného papiera a urobiť iné jednoduché ozdoby.

Zdroj : Nápady a rady  
Autor: PaedDr. Eva Nováková



## Stolnotenisová sezóna je v polovici

Stolnotenisová sezóna 2015/16 dorazila do svojej polovice, podme sa teda pozrieť ako v nej stoja Čabské družstvá.

Naše A-čko, pôsobí v 2.lige NR+TN kraja. Naše mužstvo štartuje v tejto súťaži už druhý rok. Mužstvo odohralo 10 zápasov s bilanciou 1 výhra, 1 remíza a 8 prehier a stojí na 13.mieste v tabuľke. Mrzia hlavne tesne prehraté zápasy, kedy chýba aj trocha povestného športového šťastia a zápas by dopadol úplne inak. Na jar čakajú hráčov odvety a ich cieľom je vyhnúť sa baráži o udržanie.

Čab B v 4.lige podáva počas jesennej časti výborné výkony, čo sa odrazilo na postavení v tabuľke, kde v nabitej konkurencii patrí B-ečku s bilanciou 11 zápasov, 6 výhier, 4 remízy a iba jediná prehra výborné 4.miesto, s 5 bodovou stratou na lídra.

Čabu C v okresnej 5.lige patrí v 12 člennej konkurencii, nelichotivé 10.miesto s bilanciou 2 výhry, 2 remízy a 6

prehier. Jar bude náročná a cieľom je vyhnúť sa zostupovým priečkam.

V 7.lige štartuje tím Čab D, ktorému sa darí veľmi dobre. V 8.člennej tabuľke mu s bilanciou 7výhier a 1 prehra, patrí zatiaľ postupové 2.miesto.

Peter Vranka



## HBK Torpéda Čab

Počas decembra sa dohráva aj jesenná časť hokejbalovej sezóny. Torpéda Čab po odohraní 11 duelov figurujú na 4.priečke spomedzi 14 tímov. V spomínaných jedenástich zápasoch si pripísali na konto 16 bodov, a to za 7 výhier, 2 remízy a 2 prehry. Na tím čakajú ešte 2 zápasy v decembri. Najproduktívnejším hráčom tímu je Luboš Lampert, ktorý si pripísal na konto 18 bodov za 9 gólov a 9 asistencií. Za ním nasleduje kapitán mužstva Miloš Mažár s 15 bodmi za 9 gólov a 6 asistencií.

Peter Vranka



Horný rad, zľava : Belák Juraj, Hindický Jakub, Jašík Martin, Jobek Michal, Časnocha Peter, Vranka Matej  
Spodný rad, zľava: Lampert Luboš, Suchán Leoš, Mažár Miloš, Vranka Peter

**DZS - MUDr. Lauková oznamuje,  
že od 21.12.2015 do 23.12.2015 sa ordinuje nasledovne:**

21.12.2015 7.00 – 9.00 /DZS Nové Sady /  
11.30 – 13.30 /DZS Výčapy-Opatovce/  
22.12.2015 7.00 – 9.00 /DZS Čakajovce/  
10.00 – 12.00 /DZS Výčapy-Opatovce/  
23.12.2015 7.00 – 9.00 /DZS Nové Sady/  
11.30 – 13.30 /DZS Výčapy-Opatovce/

**že od 28.12.2015 do 31.12.2015 sa ordinuje nasledovne:**

28.12.2015 10.00 – 12.00 /DZS Čakajovce/  
29.12.2015 7.30 – 10.00 /DZS Čakajovce/  
30.12.2015 10.00 – 12.00 /DZS Čakajovce/  
31.12.2015 11.30 – 13.30 /DZS Čakajovce/  
Tel. číslo DZS Čakajovce 037/7793167  
DZS Výčapy- Opatovce 037/7795048  
DZS Nové Sady 037/7894146

## 16.ročník

Telovýchovná jednota obce Čab Vás všetkých srdečne pozýva na  
16. ročník vianočného turnaja v stolnom tenise.

Kultúrny dom v Čabe

Žiaci

**23.12.2015 (streda)**

Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30

Začiatok turnaja : 14:30

Registrovaní hráči STC-TJ Čab

**26.12.2015 (sobota)**

Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30

Začiatok turnaja : 14:30

Neregistrovaní hráči

**27.12.2015 (nedeľa)**

Registrácia hráčov: 14:00 – 14:30

Začiatok turnaja : 14:30

**Ak sa v kategórií neregistrovaných hráčov prihlási 3 a viac žien,  
bude vytvorená samostatná kategória žien.**

Prajeme Vám príjemný športový  
zážitok !



*Všetě Vianoce  
a šťastný nový rok*

*Príjemné prežitie vianočných  
sviatkov, veľa šťastia, zdravia,  
osobných a pracovných  
úspechov v novom roku praje  
starostka obce Čab a kolektív  
pracovníkov obecného úradu.*



## Spoločenská kronika

Jubilanti:

60 rokov

Lauková Oľga  
Močková Katarína

70 rokov

Vranka Ladislava  
Šmitala Vladimír  
Lukáčik Viliam

75 rokov

Líška Karol  
Fačkovcová Gertrúda

80 rokov

Stančík Ján  
Gerhát Alojz

Narodili sa:

Dominik Suchý  
Lea Bernadičová



Zomreli:

90 rokov

Anna Šmitalová



Sobáš:

21.11.2015

Anna Podhradská +  
Ing. Mário Šaliga



Priťahovali sa:

Hotový Štefan  
Bílik Peter  
Bíliková Simona  
Bílik Daniel  
Bílik Damian  
Lukáč Peter

Odstáhovali sa:

Tomková Vilma  
Mareček Juraj  
Marečková Zuzana  
Marečková Michaela  
Marečková Kristína



Združenie rodičov  
a priateľov školy  
pri Materskej škole v Čabe

Vás pozýva na

## II. ŠKÔLKARSKY PLES

22.01.2016

19:00

Kultúrny dom v Čabe  
hudba: Eminent

vstupenka: 40,- € / 2 osoby  
(večera, víno, nealko, káva, zákusok)



PONITRIANSKE ZDRUŽENIE OBČÍ  
PRE SEPAROVANÝ ZBER  
A NAKLADANIE S ODPADMI

## Harmonogram vývozu komunálneho a separovaného odpadu v roku 2016 Obec Čab

### január

8	Piatok	Piatok	8
14	Štvrtok		
22	Piatok		
29			

### február

4	Štvrtok	Piatok	5
12			
19	Piatok		
23	Utorok		

### marec

2	Streda	Štvrtok	3
4	Piatok	Štvrtok	17
18	Piatok		
31	Štvrtok		

### apríl

1	Piatok		
8			
9	Sobota	Utorok	12
14	Štvrtok	Piatok	15
27	Streda	Štvrtok	28
29	Piatok		

### máj

12	Štvrtok		
13	Piatok	Pond.	23
24	Utorok	Štvrtok	26
27	Piatok		

### jún

9	Štvrtok		
10	Piatok	Pond.	20
22	Streda	Štvrtok	23
24	Piatok		

### júl

1	Štvrtok		
8	Piatok	Piatok	15
21	Štvrtok		
22	Piatok		
28	Štvrtok		

### august

4	Štvrtok	Piatok	5
11	Štvrtok	Štvrtok	18
19	Piatok		
26			

### september

1	Štvrtok		
2	Piatok	Piatok	2
7	Streda	Piatok	16
16	Piatok	Štvrtok	29
30	Piatok		

### október

1	Sobota	Štvrtok	6
13	Štvrtok		
14	Piatok	Pond.	17
27	Štvrtok		
28	Piatok		

### november

4	Piatok	Štvrtok	10
11	Piatok		
24	Štvrtok		
25	Piatok		

### december

2	Piatok	Pond.	5
9	Piatok		
16			
23	Piatok		
30			

**VELKOOBJEMOVÝ ODPAD** 16.4.2016 - jarný 15.10.2016 - jesenný

pristavenie kontajnera

#### PAPIER

noviny, časopisy, knihy, zošity, katalógy, listy, obálky, letáky, výkresy, telefónny zoznam, plagáty, pohľadnice, zakladače, krepový papier, papierový obal, kartón, lepenka, kancelársky papier

#### BIO odpad

zbytky ovocia, zeleniny, starý chlieb, bezmäsité zbytky jedla, papierové vrecko znečistené zeleninou, ovocím, maslom, džemom, použitá papierová vreckovka a servítko, škrupinka z orecha a vajca, usadenina z kávy, čajové vrecko, piliny a hobliny, vata, vlasy, chlpy

#### PLASTY + KOVOVÉ OBALY

Plechovky od nápojov, umyté konzervy od rýb, mäsa, zeleniny, iné drobné kovové obaly, atď.

plastové fľaše od nápojov, rastlinných olejov, obaly od aviváží, šampónov, čistiacich prostriedkov, téglíky od jogurtov, hračky z plastov, obalové fólie, polystyrén, plastové tašky, vedrá, koše, prepravky atď. viacvrstvové (krabicové) obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, džúsov

#### KOMUNÁLNY ZBYTKOVÝ ODPAD

nepatrí do smetnej nádoby: elektroodpad, objemný odpad, stavebný odpad, nebezpečný odpad

biologický odpad zo záhrad a horúci popol !!!

#### ELEKTRO + NO

To, že ochrana životného prostredia sa vypláca, vieme všetci.  
V spolupráci s nami sa určite vyplatí aj Vám.

